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Ανακοίνωςθ Νο 61 Ακινα, 19 Φεβρουαρίου 2024 
 

Η ΔΚΟΚΚΗΗ ΝΑ ΑΝΣΚΛΗΦΙΕΚ ΕΠΚΣΕΛΟΤ  
ΠΟΚΑ ΕΚΝΑΚ Η ΠΡΑΓΜΑΣΚΚΟΣΗΣΑ  

ΠΟΤ ΒΚΩΝΟΤΝ ΟΚ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΚ ΣΗΝ ΕΙΝΚΚΗ ΣΡΑΠΕΖΑ 
ΚΑΚ ΝΑ ΔΩΕΚ ΛΤΕΚ 

 
Συναδζλφιςςεσ, ςυνάδελφοι, 

 

Η περίοδοσ που διανφουμε είναι ιδιαίτερα κρίςιμθ για τα εργαςιακά μασ δικαιϊματα. 

 

Ππωσ είναι γνωςτό, ζχει ξεκινιςει ο διάλογοσ με τθ Διοίκθςθ για τον Κανονιςμό Εργαςίασ, το Εφάπαξ 

κινδυνεφει λόγω του νόμου που ψθφίςτθκε πρόςφατα ενϊ παραμζνει διαρκζσ ηθτοφμενο μια επαρκισ 

απάντθςθ ςτο πρόβλθμα τθσ ακρίβειασ και ςτο ςυνεχιηόμενο κφμα ανατιμιςεων ςε βαςικά είδθ. Ραράλλθλα 

θ εργαςιακι κακθμερινότθτα γίνεται όλο και πιο πιεςτικι για το ςφνολο των εργαηόμενων ςτθν Εκνικι 

Τράπεηα. 

 

Πλα τα παραπάνω κζματα, αναδεικνφονται και από τισ περιοδείεσ που πραγματοποιοφν κλιμάκια του 

Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ςτουσ εργαςιακοφσ χϊρουσ.  

 

Αναμζναμε, λοιπόν, από τθ Διοίκθςθ μια εποικοδομθτικι ςτάςθ που να δίνει ικανοποιθτικζσ απαντιςεισ και 

ςυνολικότερα ζνα μινυμα ότι είναι δίπλα ςτουσ εργαηόμενουσ. Δυςτυχϊσ όμωσ, μζχρι τϊρα θ επιβράβευςθ 

και θ αναγνϊριςθ εξαντλείται ςε παχιά λόγια και χειροκροτιματα.  

 

Σε αντίκεςθ βζβαια με τα Ανϊτατα Στελζχθ όπου φυςικά θ Διοίκθςθ φζρκθκε γαλαντόμα. 

 

Σε αυτό το πλαίςιο, ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. με βάςθ τισ διαχρονικζσ αρχζσ και αξίεσ του, παρεμβαίνει και διεκδικεί από τθ 

Διοίκθςθ άμεςεσ λφςεισ ςτα ηθτιματα που απαςχολοφν τουσ εργαηόμενουσ. 

 

 

ΣΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΤΜΕ 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., εδϊ και ζνα μινα, ζχει ηθτιςει από τθ Διοίκθςθ να προχωριςει άμεςα ςε ςυγκεκριμζνεσ 

κινιςεισ, προκειμζνου να ενιςχυκοφν οι τακτικζσ αποδοχζσ των εργαηόμενων ςτθν Εκνικι Τράπεηα.  

 

Συγκεκριμζνα διεκδικοφμε: 

 Εφαρμογι από 1/1/2024 τθσ αφξθςθσ του χρονοεπιδόματοσ (πολυετία).  

 Εφαρμογι από 1/1/2024 τθσ αφξθςθσ του μιςκολογικοφ κλιμακίου. 

 Εφαρμογι από 1/1/2024 τθσ εξίςωςθσ του επιδόματοσ Δικτφου (κωδ. 234) με αυτό τθσ Διοίκθςθσ, αντί 

τθσ 1/12/2024. 

 Εφαρμογι από 1/1/2024 των προβλεπόμενων αυξιςεων τθσ Κλαδικισ φμβαςθσ, αντί τθσ 1/12/2024. 

http://www.syete.gr/
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Πλα τα παραπάνω, αφοροφν ςε ιδθ ςυμφωνθμζνεσ αυξιςεισ ςτα πλαίςια των υπογεγραμμζνων Συλλογικϊν 

Συμβάςεων και αυτό που διεκδικοφμε είναι θ εμπροςκοβαρισ εφαρμογι τουσ. 

 

 

ΓΙΑΣΙ ΣΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΤΜΕ ΣΩΡΑ 

Οι Συλλογικζσ Συμβάςεισ (Επιχειρθςιακι-Κλαδικι) ςυμφωνικθκαν ςτο 1ο εξάμθνο του 2022, όταν οι 

ςυνκικεσ ιταν τελείωσ διαφορετικζσ. Η πανδθμία ιταν ακόμα παροφςα και μόλισ είχε ξεκινιςει ο πόλεμοσ 

ςτθν Ουκρανία, χωρίσ κανείσ τότε να μπορεί να εκτιμιςει τισ επιπτϊςεισ ςτθν παγκόςμια οικονομία, άρα και 

ςτο τραπεηικό ςφςτθμα. Γι’ αυτό και ζνα μεγάλο κομμάτι των αυξιςεων που ςυμφωνικθκαν πιγαν πίςω 

χρονικά, ςτο τζλοσ των Συμβάςεων. 

 

Η πραγματικότθτα όμωσ εξελίχκθκε διαφορετικά. 

 

Από τθ μία θ ακρίβεια «χτυπάει κόκκινο» πλιττοντασ πρϊτα απ’ όλα και πάνω απ’ όλα το ειςόδθμα των 

μιςκωτϊν και των ςυνταξιοφχων. Από τθν άλλθ οι Τράπεηεσ ςτθν Ελλάδα εμφανίηουν τεράςτια κζρδθ κατά τθ 

διετία 2022-2023, πζρα από κάκε προςδοκία των Διοικιςεϊν τουσ. Μόνο θ Εκνικι Τράπεηα εμφανίηει κζρδθ 

άνω των €2 δισ κατά τθ διετία, τα οποία κα ςυνεχιςτοφν και τα επόμενα χρόνια. 

 

Γι’ αυτό το λόγο και θ Διοίκθςθ, προκειμζνου να επιβραβεφςει τα Ανϊτατα Στελζχθ τθσ για τα εξαιρετικά 

αποτελζςματα -όπωσ θ ίδια διατείνεται- αποδείχκθκε ιδιαίτερα γενναιόδωρθ απζναντί τουσ.  

 

Συγκεκριμζνα, μόνο το τελευταίο διάςτθμα, θ Διοίκθςθ: 

 Ρροχϊρθςε ςε ςθμαντικότατεσ αυξιςεισ ςτουσ μιςκοφσ όλων των Γενικϊν Διευκυντϊν. 

 Δθμιοφργθςε νζεσ κζςεισ Γενικϊν Διευκυντϊν. 

 Δθμιοφργθςε νζεσ κζςεισ Ανϊτερων Διευκυντϊν. 

 Διευρφνει ςυνεχϊσ το Οργανόγραμμα με τθ δθμιουργία νζων Διευκφνςεων και Ανεξάρτθτων Τομζων. 

 Μοίραςε bonus με τθ μορφι δωρεάν διάκεςθσ μετοχϊν ςε 137 Ανϊτατα Στελζχθ αξίασ άνω των €13 εκ., 

δθλαδι κατά μζςο όρο €100.000 ανά ςτζλεχοσ. 

 

Τζλοσ, ο ίδιοσ ο Πρωκυπουργόσ ζχει μιλιςει επανειλθμμζνωσ για αφξθςθ του μζςου μιςκοφ κατά 25% εντόσ 

τθσ τετραετίασ. Είναι προφανζσ ότι κλάδοι, όπωσ ο Τραπεηικόσ, που εμφανίηουν τεράςτια κζρδθ, όχι μόνο δεν 

μποροφν να υπολείπονται, αλλά οφείλουν να δϊςουν και το παράδειγμα για ακόμα μεγαλφτερεσ αυξιςεισ.  

 

Υπάρχει λοιπόν αποδεδειγμζνα, και με τθ «ςφραγίδα» τθσ Διοίκθςθσ, άπλετοσ «χϊροσ» για πραγματικζσ 

αυξιςεισ ςτισ τακτικζσ αποδοχζσ των εργαηόμενων. 

 

Γι’ αυτό και οι διεκδικιςεισ μασ είναι απόλυτα δίκαιεσ και θ Διοίκθςθ οφείλει να τισ ικανοποιιςει ςτο 

ακζραιο. 

 

 

ΓΙΑΣΙ «ΠΑΓΩΕ» Ο ΔΙΑΛΟΓΟ ΓΙΑ ΣΟΝ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΕΡΓΑΙΑ 

Τουσ τελευταίουσ μινεσ βρίςκεται ςε εξζλιξθ θ διαπραγμάτευςθ μεταξφ Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.-Διοίκθςθσ για τον 

Κανονιςμό Εργαςίασ. Ρρόκειται αντικειμενικά για μία διαπραγμάτευςθ δφςκολθ, πολφπλοκθ και 
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πολυεπίπεδθ που απαιτεί ιδιαίτερουσ χειριςμοφσ. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζχει προςζλκει ςτθ διαπραγμάτευςθ με 

υπευκυνότθτα και πλιρθ επίγνωςθ του κεςμικοφ του ρόλου, κατακζτοντασ πάντα τεκμθριωμζνεσ κζςεισ. 

 

Βαςικι όμωσ προχπόκεςθ για τθν ουςιαςτικι εξζλιξθ ενόσ τζτοιου διαλόγου είναι το χτίςιμο ςχζςεων 

εμπιςτοςφνθσ και αλλθλοςεβαςμοφ μεταξφ των δφο μερϊν που διαπραγματεφονται. 

 

Τθν προθγοφμενθ εβδομάδα περιιλκαν ςε γνϊςθ του Συλλόγου καταγγελίεσ για μαηικζσ -αδιαφανείσ- 

προςλιψεισ Ειδικϊν Συνεργατϊν ςε Διευκφνςεισ. Μετά από αυτι τθν εξζλιξθ ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., ωσ όφειλε, 

αποχϊρθςε από το τραπζηι των διαπραγματεφςεων. 

 

Ήταν μία αυτονόθτθ κίνθςθ, κακϊσ: 

 Η Διοίκθςθ γνϊριηε ότι οι ςυνεχιηόμενεσ προςλιψεισ Ειδικϊν Συνεργατϊν δυναμιτίηουν το κλίμα 

εμπιςτοςφνθσ, πόςο μάλιςτα όταν βρίςκεται ςε εξζλιξθ θ διαπραγμάτευςθ για τον Κανονιςμό Εργαςίασ. 

Σθν είχαμε προειδοποιιςει. 

 Μόλισ πρόςφατα ολοκλθρϊκθκε ο διαγωνιςμόσ για προςλιψεισ ςτο Δίκτυο. Υπάρχει πλζον, από τα τζλθ 

του προθγοφμενου ζτουσ, θ δυνατότθτα άμεςθσ πρόςλθψθσ προςωπικοφ από τθ λίςτα επιλαχόντων, 

για τθν κάλυψθ τυχόν κενϊν. Να προςλθφκοφν δθλαδι νζοι εργαηόμενοι ςτο Δίκτυο και αμζςωσ μετά να 

μετακινθκεί το απαιτοφμενο προςωπικό από τα Καταςτιματα ςτισ Διευκφνςεισ. Η Διοίκθςθ όμωσ 

επζλεξε άλλο δρόμο. 

 

Επιπλζον, από τθ μία πλευρά πραγματοποιοφνται προςλιψεισ δεκάδων Ειδικϊν Συνεργατϊν και από τθν 

άλλθ θ Διοίκθςθ αρνείται πειςματικά να απορροφιςει το προςωπικό τθσ τ.Olympus Bank, όπωσ 

επανειλθμμζνωσ ζχει ηθτιςει ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., και επιλζγει να αφιςει 40 οικογζνειεσ ςτον «δρόμο». 

 

Η αποχϊρθςι μασ, λοιπόν, δεν ιταν οφτε προςχθματικι, οφτε προςχεδιαςμζνθ. Θταν αποτζλεςμα 

αποκλειςτικά τθσ ςτάςθσ τθσ Διοίκθςθσ. 

 

 

ΕΦΑΠΑΞ: ΣΟ ΦΑΜΑ ΣΟΤ «ΞΑΦΝΙΚΟΤ ΘΑΝΑΣΟΤ» 

Ππωσ ιδθ ζχουμε ενθμερϊςει με τθν ανακοίνωςθ 58/15.12.2023 θ Κυβζρνθςθ προχϊρθςε τελικά ςτθ 

ψιφιςθ του ν.5078/2023 όπου τελείωσ αιφνιδιαςτικά παρεμβαίνει βίαια ςτθ λειτουργία των Ταμείων 

Επαγγελματικισ Αςφάλιςθσ και των Αλλθλοβοθκθτικϊν Ταμείων, όπωσ και ςτο Ταμείο μασ (ΕΦΑΡΑΞ). 

 

Οι προβλζψεισ του νζου νόμου δθμιουργοφν, «από το πουκενά», τεράςτιο κενό ςτα οικονομικά του 

δεδομζνα, κακϊσ, μεταξφ άλλων, το Ταμείο οφείλει να αλλάξει άμεςα τον τρόπο υπολογιςμοφ τθσ εφάπαξ 

παροχισ με υποχρεωτικι επιλογι οικονομικοφ ςυςτιματοσ είτε κεφαλαιοποιθτικοφ είτε νοθτισ 

κεφαλαιοποίθςθσ (NDC), αποκλειςτικά και μόνο. 

 

Ζτςι, ζνα Ταμείο με διακζςιμα φψουσ €90 εκ., το οποίο είχε εξαςφαλιςμζνθ βιωςιμότθτα για τα επόμενα 

αρκετά χρόνια, κινδυνεφει με «ξαφνικό κάνατο». 

 

Η εξζλιξθ αφορά όλουσ τουσ εργαηόμενουσ ςτθν Ε.Τ.Ε.. Είτε πρόκειται για απλό υπάλλθλο, είτε για Γενικό 

Διευκυντι. 
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Καλοφμε τθ Διοίκθςθ να αναλάβει τισ ευκφνεσ τθσ και ξεκάκαρα, χωρίσ περιςτροφζσ, να ςτθρίξει το Σαμείο, 

ϊςτε να υλοποιθκοφν ςτο ακζραιο όλεσ οι προβλζψεισ του νζου νόμου και να διαςφαλιςτεί ςτο ακζραιο θ 

εφάπαξ παροχι για όλουσ τουσ εργαηόμενουσ. 

 

Είναι μονόδρομοσ. 

 

Συναδζλφιςςεσ, ςυνάδελφοι, 

 

Η Διοίκθςθ πρζπει επιτζλουσ να αντιλθφκεί ότι θ κακθμερινότθτα ςτουσ χϊρουσ εργαςίασ είναι πολφ 

δφςκολθ, αφόρθτα πιεςτικι, με πολλά, μεγάλα και δυςεπίλυτα προβλιματα. Δεν ζχει καμία απολφτωσ 

ςχζςθ με αυτό που παρουςιάηεται από τθν ίδια. 

 

Καλοφμε τθ Διοίκθςθ να αντιλθφκεί το ςυντομότερο δυνατό τθν κατάςταςθ και επιτζλουσ να ςταματιςει 

να ςτρουκοκαμθλίηει. Και αυτό βρίςκεται ςτθν αποκλειςτικι ευκφνθ ςυνολικά τθσ Διοίκθςθσ, των Γενικϊν 

Διευκυντϊν και των Επικεφαλισ των Διευκφνςεων. Κανείσ δεν εξαιρείται. 

 

Εάν θ Διοίκθςθ επικυμεί πραγματικά τθν ουςιαςτικι βελτίωςθ του κλίματοσ, οφείλει, χωρίσ περιςτροφζσ, 

τακτικιςμοφσ ι «εγωιςτικζσ» προςεγγίςεισ, να προχωριςει άμεςα ςτισ παρακάτω κινιςεισ: 

 

 Πλα τα Ανϊτατα Στελζχθ να «ςκφψουν» πάνω από τα προβλιματα, χωρίσ «παρωπίδεσ» και με ειλικρινι 

διάκεςθ ςυνεργαςίασ με τουσ εργαηόμενουσ, για να δοκοφν ουςιαςτικζσ λφςεισ που κα βελτιϊςουν 

άμεςα τθν κακθμερινότθτα τουσ. 

 Να ικανοποιιςει ςτο ακζραιο τισ δίκαιεσ οικονομικζσ μασ διεκδικιςεισ. 

 Να δϊςει διζξοδο ςτο Εφάπαξ. 

 Να ςταματιςει τισ προςλιψεισ Ειδικϊν Συνεργατϊν, μζχρι τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαπραγμάτευςθσ για 

τον Κανονιςμό Εργαςίασ. Να προχωριςει ςτθν επιπλζον πρόςλθψθ προςωπικοφ από τθ λίςτα 

επιλαχόντων, για τθν κάλυψθ των κενϊν ςτο Δίκτυο. 

 Να προχωριςεισ άμεςα ςτθν ολοκλιρωςθ των διαδικαςιϊν για λογιςτικοφσ βακμοφσ, εξειδικευμζνα, 

τοποκετιςεισ ςε κζςεισ ευκφνθσ, που εκκρεμοφν. 

 

 

Τζλοσ, το Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. κα ςυνεδριάςει εκτάκτωσ τισ αμζςωσ επόμενεσ θμζρεσ προκειμζνου να λάβει 

απόφαςθ για προκιρυξθ απεργίασ, διεκδικϊντασ: 

 Η κυβζρνθςθ να λάβει άμεςα ουςιαςτικά μζτρα για τθν αντιμετώπιςθ τθσ Ακρίβειασ. 

 Η Διοίκθςθ τθσ Τράπεηασ να ικανοποιιςει τα αιτιματά μασ και να δώςει λφςεισ ςτα προβλιματα τθσ 

κακθμερινότθτασ. 

 

Για το Διοικητικό υμβοφλιο 
 

Ο Πρόεδροσ Ο Γεν. Γραμματζασ 
  
  
  

Αθανάςιοσ Ντεκουμζσ Θφμιοσ Παπαγιάννησ 
 


